
 

City Centre Resident Survey 
 

A member from the FACTSNet Spruce Grove team put together a survey to see what 
the residents thought of the ARP. Two members from the team went door to door to 
nearly all of the homes. There are 98 single family homes in the ARP zone but we only 
made it to 88 of those homes. Out of those 88, we were able to speak to 39 homes. 
49% (19% total) of the people that were spoken to know about the ARP and were 
knowledgeable about what the city’s plans are, while 18% (7% total) had no knowledge 
about the ARP whatsoever. 28% (11% total) had either heard or read something about 
the ARP but had very little knowledge about the city’s plans. The remaining 5% (2% 
total) declined to do the survey. 
 
95% (37% total) of the residents spoken to have no intention or plan to move anytime 
soon. 
 
Below is a chart displaying the responses we received from the residents. 

 
 
One of the questions 
asked on the survey 
was, “What do you 
enjoy about living in 
the downtown area?” 
The most common 
responses were 
privacy​, ​community​, 
space​, ​amenities​ and 
services​ close by in 
addition to the 
quietness​. 

 
Many residents expressed that they’ve lived in the area for a long time, their home was 
inherited by their parents and/or grandparents as well as they have invested a lot of 
money into the homes by renovations or making expansions. From those that we spoke 
to, an overwhelming majority of the residents are against the plan as it stands currently. 


